
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 109
van JEAN-JACQUES DE GUCHT
datum: 11 december 2015

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

UNESCO-werelderfgoedlijst  -  Erfgoed Eerste Wereldoorlog  -  Convenant

In de beleidsbrief 2016 geeft de minister aan dat een belangrijke horde genomen werd 
voor het plaatsen van het erfgoed van de Eerste Wereldoorlog op de UNESCO-
werelderfgoedlijst. Begin 2015 werd een definitieve selectie van sites gemaakt en de 
Uitzonderlijke Universele Waarden van deze sites werden beschreven. Rond deze sites 
worden bufferzones afgebakend en beheersplannen uitgewerkt.

Een convenant moet tot dialoog leiden en een zo groot mogelijk draagvlak creëren voor 
het dossier.

1. Kan de minister een overzicht geven van de gemeenten, partners en stakeholders 
die mede dit convenant ondertekend hebben?

2. Hoeveel actoren van dit convenant komen uit de onroerenderfgoedsector zelf? Hoe 
reageren deze mensen/organisaties?

3. Heeft de minister overleg gehad met het toonaangevende kenniscentrum ‘In Flanders 
Fields’ in Ieper over dit dossier? Is deze speler ook uitgenodigd geworden op het 
convenant? Zo neen, waarom niet?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 109 van 11 december 2015
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

1. Het convenant “Het erfgoed van de Eerste Wereldoorlog als Unesco Werelderfgoed” is 
ondertekend op donderdag 11 juni 2015 in het WO I-bezoekerscentrum “Westfront 
Nieuwpoort”. De ondertekenaars gaan in het convenant het engagement aan om de 
best mogelijke omstandigheden te creëren om het WO I-Werelderfgoeddossier uit te 
werken.

Het convenant is ondertekend door de volgende partijen:

Voor de Vlaamse Regering:
- Geert Bourgeois, minister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams 

minister van Buitenlands Beleid en Onroerend Erfgoed

Voor de Vlaamse Overheid:
- het agentschap Onroerend Erfgoed
- het agentschap voor Natuur en Bos
- Het departement internationaal Vlaanderen
- Het departement Landbouw en Visserij
- Het departement Ruimte Vlaanderen
- Toerisme Vlaanderen
- Waterwegen en Zeekanaal NV

Voor de beheerders van militaire begraafplaatsen en andere herdenkingssites:
- Het Belgische ministerie van defensie; Het Instituut voor Veteranen – Nationaal 

Instituut voor Oorlogsinvaliden, Oud-strijders en Oorlogsslachtoffers
- De Commonwealth War Graves Commission
- Het Franse ministerie van defensie; la Direction de la Mémoire, du Patrimoine 

et des Archives
- De Volksbund Deutsche Kriegsgräberfürsorge
- De VZW Bedevaart naar de Graven aan de IJzer

Voor de provincie West-Vlaanderen:
- De deputatie van de provincie West-Vlaanderen

Voor de gemeentes:
- De gemeente Alveringem
- De stad Diksmuide
- De gemeente Heuvelland
- De gemeente Houthulst
- De stad Ieper
- De gemeente Langemark-Poelkapelle
- De stad Mesen
- De stad Nieuwpoort
- De stad Poperinge
- De gemeente Zonnebeke



Voor het maatschappelijke middenveld:
- Het Algemeen Boerensyndicaat
- De Boerenbond
- Natuurpunt
- De Unie van Zelfstandige Ondernemers West-Vlaanderen
- Voka - Kamer van Koophandel West-Vlaanderen

2. Het convenant is ondertekend door alle erfgoedorganisaties die verantwoordelijk zijn 
voor het beheer van de in Vlaanderen geselecteerde WO I-sites. Zij zijn zeer nauw 
betrokken bij de uitwerking van het dossier en werken hier actief en enthousiast aan 
mee.

3. Het convenant is afgesloten tussen de betrokken eigenaars en/of beheerders van de 
geselecteerde sites en hun onmiddellijke omgeving. Ofwel zijn ze direct betrokken, 
zoals de beheerders van de militaire begraafplaatsen, of indirect via de gemeentes, 
middenveldorganisaties en betrokken administraties. Vanuit deze invalshoek zijn de 
WO I-kenniscentra en –musea, zoals het In Flanders Fields Museum in Ieper, zonder 
afbreuk te doen aan hun kennis over het dossier, niet mee opgenomen in het 
convenant.


